
Protokół Nr XIII/2025 

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 28 października 2025 r. 

 

    Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 28 października 2025 r. w sali posiedzeń Urzędu 

Gminy Żołynia. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15.50.  

 

   W sesji uczestniczyli: 

1)14 radnych gminy – Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej 

Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Wojciech Majkut, Radosław Muriasz, 

Damian Mączka, Jacek Sierzęga, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas (nieobecna była 

radna Magdalena Kątnik-Kowalska); 

2) sołtysi sołectw gminy – Jan Buszta - Sołtys Sołectwa Brzóza Stadnicka, Teresa Fus  

- Sołtys Sołectwa Kopanie Żołyńskie, Joanna Wal - Sołtys Sołectwa Smolarzyny (nieobecny 

był Marek Mach - Sołtys Sołectwa Żołynia); 

3) Wójt Gminy Żołynia – Piotr Dudek; 

4) Sekretarz Gminy Żołynia – Waldemar Natoński (protokolant posiedzenia); 

5) Skarbnik Gminy Żołynia – Anna Kostyńska; 

6) Michał Rupar – Inspektor Urzędu Gminy Żołynia; 

7) Wojciech Tomczyk – Inspektor Urzędu Gminy Żołynia (zapewniający obsługę 

informatyczną sesji rady gminy). 

 

    Ad. 1 Posiedzenie otworzył Tomasz Mach, Przewodniczący Rady Gminy Żołynia. 

Stwierdził kworum, powitał zebranych i przedstawił zaplanowany porządek posiedzenia, 

który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie, wolne wnioski.  

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2025 rok; 

b) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Żołynia na lata 2025-2032;  

c) przyjęcia Strategii rozwoju ponadlokalnego obszaru funkcjonalnego obejmującego 

gminy: Białobrzegi, Łańcut, Markowa, Rakszawa, Żołynia oraz powiat łańcucki do roku 

2030; 

d) nabycia nieruchomości przez Gminę Żołynia. 

4. Sprawy różne. 

 

   Radni nie zgłosili uwag do zaplanowanego porządku posiedzenia, ani innych wniosków. 

Przewodniczący zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad i wobec braku 

głosów przeciwnych stwierdził przyjęcie przez radę zaplanowanego porządku posiedzenia. 

 

    Ad. 2 Radni nie zgłosili uwag do projektu protokołu z poprzedniej sesji rady gminy. 

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie przyjęcie tego protokołu. Protokół z poprzedniej 

sesji został przyjęty jednogłośnie. Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW:  

0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. Wyniki imienne: ZA (14): 

Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, 

Teresa Fus, Tomasz Mach, Wojciech Majkut, Damian Mączka, Radosław Muriasz, Jacek 

Sierzęga, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas. NIEOBECNI (1): Magdalena Kątnik-

Kowalska. 

 

 



    Ad. 3 Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 r. zreferowała Anna 

Kostyńska, Skarbnik Gminy Żołynia. Zaznaczyła, że poprzednia sesja odbyła się stosunkowo 

dawno, bo 14 lipca br. i od tego czasu pojawiło się kilka realizowanych przez gminę zadań 

oraz wpływów po stronie jej dochodów. Omawiając zmiany po stronie dochodów oraz 

wydatków poruszyła temat przyjęcia do budżetu kwoty 5,3 tys. zł ze sprzedaży stali 

pochodzącej z rozebranej sceny plenerowej w Brzózie Stadnickiej, z dyspozycją przekazania 

tych środków na remont pomieszczeń po tamtejszej OSP, przeprowadzonej do nowej remizy. 

Mówiła również o uzyskaniu przez gminę dotacji z programu „Mała szkoła” oraz na akcję 

usuwania azbestu z gospodarstw domowych znajdujących się na terenie gminy. Poruszony 

został również temat przeznaczenia środków finansowych na nieplanowane wcześniej 

zmodernizowanie drogi dojazdowej do Szkoły Podstawowej w Brzózie Stadnickiej, to jest 

odcinka od powiatowej drogi głównej do bramy posesji szkoły. Przewodniczący rady 

wspomniał, że projekt zmian budżetu omawiano na posiedzeniu wspólnym komisji rady  

i zachęcił do dyskusji nad projektem uchwały. Radni nie zabierali głosu w tej sprawie, 

przewodniczący odczytał uchwałę i przeprowadził głosowanie nad nią. Uchwała NR 

XIII/86/2025 w sprawie zmian w zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2025 rok została 

podjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ:  

0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. Wyniki imienne: ZA (14): Jacek Baran, Krzysztof 

Biały, Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz 

Mach, Wojciech Majkut, Damian Mączka, Radosław Muriasz, Jacek Sierzęga, Wojciech 

Woś, Renata Żywicka-Skoczylas. NIEOBECNI (1): Magdalena Kątnik-Kowalska. 

 

    Kolejno skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej gminy. Stwierdziła, że kwoty wprowadzone przed momentem do 

budżetu gminy należy nanieść również do prognozy finansowej. Podała wysokość planu 

dochodów i wydatków gminy po wprowadzonych zmianach zaznaczając, że inne wartości  

w prognozie nie ulegają zmianie. Radni nie zabierali głosu w tej sprawie, przewodniczący 

odczytał uchwałę i przeprowadził głosowanie nad nią. Uchwała NR XIII/87/2025 w sprawie 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Żołynia na lata 2025-2032 została 

podjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ:  

0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. Wyniki imienne: ZA (14): Jacek Baran, Krzysztof 

Biały, Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz 

Mach, Wojciech Majkut, Damian Mączka, Radosław Muriasz, Jacek Sierzęga, Wojciech 

Woś, Renata Żywicka-Skoczylas. NIEOBECNI (1): Magdalena Kątnik-Kowalska. 

 

    Waldemar Natoński, Sekretarz Gminy Żołynia przedstawił projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego obszaru funkcjonalnego obejmującego gminy:  

Białobrzegi, Łańcut, Markowa, Rakszawa, Żołynia oraz Powiat Łańcucki do roku 2030. 

Przypomniał, że jest to wspólne przedsięwzięcie realizowane na szczeblu powiatu, mające 

służyć pozyskiwaniu funduszy dotacyjnych na przedsięwzięcia gminne i powiatowe. 

Wspomniał, że prace nad dokumentem strategii trwały około roku. Strategię skonsultowano 

społecznie oraz z urzędem marszałkowskim w zakresie jej zgodności z dokumentami 

planistycznymi wyższego rzędu. Sekretarz zaznaczył, że proces konsultacji i zbierania uwag 

już zakończono, dlatego też strategię należy przyjąć w wersji uzgodnionej już z innymi 

samorządami, uczestniczącymi w tym przedsięwzięciu. Stwierdził, że strategia obejmuje 

okres do roku 2030 i wyraził nadzieję, że pozwoli ona uzyskać dotacje na działania 

prowadzone na terenie gminy. Radni nie zabierali głosu w tej sprawie, przewodniczący 

odczytał uchwałę i przeprowadził głosowanie nad nią. Uchwała NR XIII/88/2025 w sprawie 

przyjęcia Strategii rozwoju ponadlokalnego obszaru funkcjonalnego obejmującego 

gminy: Białobrzegi, Łańcut, Markowa, Rakszawa, Żołynia oraz powiat łańcucki do roku 



2030 została podjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW:  

0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. Wyniki imienne: ZA (14): 

Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, 

Teresa Fus, Tomasz Mach, Wojciech Majkut, Damian Mączka, Radosław Muriasz, Jacek 

Sierzęga, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas. NIEOBECNI (1): Magdalena Kątnik-

Kowalska. 

 

    Następnie Michał Rupar, Inspektor Urzędu Gminy Żołynia przedstawił projekt uchwały  

w sprawie nabycia przez gminę nieruchomości rolnej ze Skarbu Państwa, administrowanej 

przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa. Wyjaśnił, że chodzi o działkę w Kopaniach 

Żołyńskich – Grabniku, sklasyfikowaną jako użytek drogowy. Powiedział, że działanie gminy 

jest odpowiedzią na wniosek właścicieli działek sąsiednich, którzy zwrócili się z prośbą do 

gminy o przejęcie tej działki i urządzenie drogi, co zapewni ich nieruchomościom dostęp do 

drogi publicznej i umożliwi w ten sposób uzyskanie pozwoleń na ich zabudowę. Inspektor 

przypomniał, że sprawę tę omawiano już na posiedzeniach komisji rady gminy. Wówczas 

rada wyraziła zgodę na wykonanie podziałów geodezyjnych i nabycie tej nieruchomości przez 

gminę. Radni nie zabierali głosu w tej sprawie, przewodniczący odczytał uchwałę  

i przeprowadził głosowanie nad nią. Uchwała NR XIII/89/2025 w sprawie nabycia 

nieruchomości przez Gminę Żołynia została podjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania: ZA: 

14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. Wyniki 

imienne: ZA (14): Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej 

Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Wojciech Majkut, Damian Mączka, 

Radosław Muriasz, Jacek Sierzęga, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas. NIEOBECNI 

(1): Magdalena Kątnik-Kowalska. 

 

    Ad. 4 W punkcie spraw różnych przewodniczący rady zwrócił uwagę, że w okolicy 

zbiornika wodnego Tama przy ul. Białobrzeskiej powalone zostały drzewa oraz słup. Zwrócił 

uwagę, że przewody leżą w wodzie, a mieszkańcy wyrażają swoje obawy, czy nie stwarza to 

zagrożenia bezpieczeństwa. Piotr Dudek, Wójt Gminy Żołynia odpowiedział, że sprawa jest 

mu znana. Powalone drzewa zostały już uprzątnięte, natomiast problem zwisających 

przewodów od razu zgłoszono do telekomunikacji, ta jednak na razie nie reaguje. Wójt 

zaznaczył, że nie jest to sytuacja niebezpieczna. Powiedział, że zakład energetyczny na takie 

zgłoszenia reaguje od razu, niestety w obszarze telekomunikacji działanie jest opieszałe, 

natomiast gmina sama nie może wykonać naprawy sieci, która do niej nie należy. 

 

    Jan Buszta, Sołtys Sołectwa Brzóza Stadnicka stwierdził, że mieszkańcy w końcu doczekali 

się wyczyszczenia koryta rzeki Tarlaki przez Wody Polski. Podziękował sekretarzowi gminy 

za starania i interwencje w tej sprawie. Ocenił, że uprzątnięcie rzeki może nie jest 

zadowalające, ale jakiś postęp już jest. Sołtys podziękował również ekipie remontowej urzędu 

gminy za wycinkę gałęzi świerków rosnących przy drodze prowadzącej do cmentarza  

w Brzózie Stadnickiej. 

 

    Radny Krzysztof Biały zwrócił się o wykonanie w górnej części Brzózy Stadnickiej 

oznakowania organizacji ruchu na dwóch drogach. Wójt poprosił, aby radny zwrócił się w tej 

sprawie do Macieja Marcinka, inspektora urzędu gminy odpowiedzialnego za modernizacje  

i utrzymanie dróg. Radny odpowiedział, że sprawę tę zgłaszał już temu urzędnikowi. Wójt 

zadeklarował, że skoro jest to już uzgodnione to zostanie wykonane. 

 

    Radny Damian Mączka wnioskował o wystąpienie do zarządu dróg wojewódzkich  

o ustawienie lustra drogowego na skrzyżowaniu ul. Mickiewicza z ul. Białobrzeską, gdyż jest 



to miejsce niebezpieczne, ze względu na ograniczoną widoczność przy włączaniu się  

z ul. Białobrzeskiej w drogę wojewódzką. Wójt zadeklarował wystąpienie w tej sprawie. 

Wspomniał, że oznakowanie organizacji ruchu należy również wykonać przy skrzyżowaniu 

dróg w Kopaniach Żołyńskich (drogi granicznej z drogą wiodącą w stronę kaplicy św. 

Antoniego). Wójt stwierdził, że po wyasfaltowaniu drogi granicznej skrzyżowanie wymaga 

oznakowania, gdyż nie każdy pamięta o ustępowaniu pierwszeństwa przejazdu zgodnie  

z regułą prawej ręki. 

  

   Na tym dyskusję zakończono. Przewodniczący zamknął obrady o godz. 15.50. 

 

Sporządził: 

              


